

Előfizetési árak:Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.**Egyszeri szám ára 16 fill.**

Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden esütörtökön.

Felelős szerkesztő:

Braukovics György.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
Hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adódnak.Kiadóhivatal: István-utca 9.
Ezen a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési díjak küld-
endőek.
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA

Az anyák legfőbb tudománya!

Ujpest, augusztus hó 17-én.

Az élet robotja ellen vad keserűség, sok nehéz szó fakad a szónokló apostolokban. Sem a virágot keltő tavaszoknak, sem a buzakalász tengert ringató nyárnak, sem a gyümölcsosztó ősznek bájos képe nem összhangzik azok lelkével, kik iszonyattal látják, hogy ez a beteg társadalom gyöngé pilétákon inog.

Millió ajakról az elégedetlenség panasza hangzik.

A politikusok meghányják-vetik az állapotot, itt-ott segítő férfikezek balszámot nyújtanak, de végeredményben a megélhetési állapotok napról-napra rosszabbodnak, a következők szavai sötét vihart rejtő felhőkként vonulnak szerteszét az országban, hogy a már lángra kapott elkeseredést mind jobban szítsák, pedig hát nem vehemens szónoklatok, nem nyers kitörések gyógyítják meg a társadalmat, hanem a *munkára* oktató kezek, melyeket *szerető* szívek igazgatnak.

Sallangos szavak, bármilyen virágosak legyenek is, nem javítanak az állapoton, éppen azért nem is az legfőbb teendőnk, hogy ibolyát szórjunk a közönség elé, hanem az, hogy ismerjük meg és ismertessük meg a munka *becsét*.

Nálunk a munka az életfeltétel után következik, pedig *elsőbb* a munka mint az élet, mert a munka ad ahhoz jogot, hogy éljünk.

Éppen azért addig, míg a munkások kéznek nem adatik meg az azt megillető elismerés, addig gögőss allűrjeinkkel ne szimatoljunk *egységes* boldogság után, mert az életfentartó elem visszaszorítása, kimondjuk bátran: a lenézése, csak keserűséget szül azok szívében, kik érzik honpolgári szükségességüket, kik a jogegyenlőség alatt csak lemetszett szárnyakon repülhetnek.

Több becsüléssel kell nézni a igazi érték mivoltát, le kell szállni a pöf-feszkedés piedesztáljáról oda, a hol a homokban gyémánszemet találunk.

Ma a nagyzás hőbortja miatt nincsenek megelégedett emberek. Pedig nyilvánvaló, hogy ez a pénztelenség okozója.

Ellenben a munkát megbecsülni, annyit jelent, hogy ez adja a kenyeret.

Ha pedig a munkáskéz megbecsültetik, akkor társadalmunk a munkást is befogadja, ennek *egyszerűségét* meg nem veti, következésképpen maga a társadalom is nem a nagyzás hőbortban találhat kielégítést, hanem a munka megbecsülésében, a midőn látni fogja, hogy a nemes tevékenységben eltöltött idő, a munkával szerzett pénz, ha nem is nyújt káprá-

zatos fényt, de nyugodt életet ad, melynek értéke sokkal becsülésre méltóbb, mint a mit a *hitletre* vásárolt ékességekért való gondok okoznak.

És e nagy bajt csak a finom lelkű nők, csak az anyák orvosolhatják meg, az anyák, kiknek a szíve gyermekeik boldogságáért dobog, kik bársonypuha kézzel törlik le a síró gyermekeik könnyét, kiknek örömeiben repes a szívük, ha rózsás mosolyt látnak gyermekeik arcán.

Az anyáknak az legyen a legfőbb tudománya, hogy a gyermeket tanítsák meg dolgozni, tanítsák meg a munkát és ezzel a munkást is megbecsülni.

A mit nem tudnak elvégezni a politizáló férfiak, végezzék el ott, a családi szentélyben, az anyák.

Ne tőrje meg egy anya sem, hogy már a kis gyermek lenézze játszópajtását csak azért, mert annak nem olyan cifra a ruhája, mert a másikat nem az emeletes házba, hanem csak a földszintesbe vitte a gólya.

Egyáltalában rangkülömbőség érzetése kis gyermekeinkkel a leghelytelenebb dolog a világon. Ez jelzi a gyermeknek a nagyzás útját; ez jutlatott oda, hogy a szülők irtóznak gyermekeiket az iparos pályákra adni, a melyen pedig kényelmesebben és nagyobb karaj kenyeret lehet szerezni, mint más pályákon.

Sokszor hajlam, tehetség, szorgalom nélkül, csupa nagyzásból középiskolába erőszakolják a gyermeket, míg ha a szülők a munkabeesést ismerve, iparos pályára adták volna fiaikat, az élet göröngyös útját gondtalanabbul járták volna meg.

Ne feledjük, hogy a míg a munka megelégedetté teszi az embert, addig az elégedetlenség csak tépi, marczangolja az ember lelkét.

Ha az élet a mogy is nehéz, minek azt fölösleges bánatokkal, bajokkal tetézní?

Azért születünk, hogy »küzdvé küzdjünk«, de nem azért, hogy az életet haszontalan óráknak nézzük!

Ki tudna munkásküzdelem nélkül nagyot és dicsőt alkotni?

Az állami élet akkor épül, ha polgárai boldogok.

A boldogságot pedig csak a megelégedés, a megelégedést a munka szüli.

A nők, az anyák, tehát az ő legfőbb tudományukkal nemcsak boldog jövőt teremhetnek családjaiknak, hanem a szociális kérdéseket is nagyban rendezhetnék.

Mutassák meg a nők, az anyák, hogy ennek a századnak az uralkodó eszméje a »munka« lesz, hogy a munka szentebb fogalom, mint a kard.

És ha a kard oly dicsővé tette nemzetünket, oly tiszteletre méltóvá a férfit, a ki azt vitézül forgatta, menyével inkább le fogunk borulni a nő, az anyák előtt, ha e századnak a munka lesz a mottója.

Az újpesti gymnasium.

Értesítés. Ujpest község áldozatkész és érdemes képviselőtestülete f. évi július 29-én tartott ülésén egyhangú határozattal kimondta, hogy gymnasiumot létesít, melynek a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministerium a nyilvánossági jogot már az 1905/6-iki tanévre megadta. A fejlesztés alatt álló újpesti községi főgymnasium működését a beálló 1905/6. tanévvel kezdi meg, melylyel kapcsolatban a következőkre bátorodom figyelmeztetni az érdekelt szülőket és gyámokat.

1. Az iskolai év f. évi szeptember 1-én kezdődik s a következő év június hó végéig tart. Az évi tanfolyam a tanulmányok rendje szempontjából két félévre oszlik. Az első szeptember 1-étől január 1-ig, a második február 1-től június 30-ig tart.

2. A beálló tanévben csak az I. osztály nyílik meg.

3. A tanulók szabályszerű fölvétele szeptember 1., 2. és 3-án mindig 8-12 óráig d. e. történik (Attila-utca 12.)

4. Csak olyan növendékek vétetnek föl, kik életük kilencedik évét már betöltötték, de a 12. életévet túl nem haladták és vagy arról, hogy a népiskola négy első osztályát jó sikerrel végezték, nyilvános népiskolától nyert bizonyítványt mutatnak elő vagy fölvételi vizsgálaton igazolják, hogy megfelelő képzettséget nyertek. (A fölvételi vizsgálat díja 20 korona.)

A fölvételkor tartozik minden tanuló születési bizonyítványát s újraoltási bizonyítványt fölmutatni, továbbá személyesen és atyja, anyja vagy gyámja kíséretében megjelenni.

5. A 72 korona egész évi tandíj négy egyenlő részletben fizethető és pedig október 15., december 1., márczius 15. és május 1-je körül. A fölvételi és vegyes díj 16 korona 20 fillér mindjárt a beiratáskor fizetendő. Szegénysorsu tanulók, kik tandíjmentességre igényt tartanak, szabályszerűen fölszerelt kérvényüket a tanintézet igazgatóságához nyújtják be legkésőbb szeptember 15-ig, ezen határidőn túl beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek. A folyamodványhoz szegénységi bizonyítvány melléklendő, mely egy évnél régiebb nem lehet.

6. A tanév szeptember 4-én nyílik meg ünnepélyesen. E ezéliből az egész ifjuság délelőtt 9 órakor a gymnasiumi épületben fog gyülekezni, hogy a tanévet ünnepélyesen megnyissuk.

7. Szeptember 5-én reggel nyolcz órakor a rend- és fegyelmi szabályok olvastatnak, föl s a szükséges utasítások adatnak meg.

8. Szeptember 6-án 8 órakor rendes tanítás.

Kelt Ujpesten, 1905. augusztus 15.

Klíma Lajos
igazgató.

Ezen értesítés kapcsán közöljük az érdekeltekkel, hogy a gymnasium első osztályában Klíma Lajos igazgatón kívül, a számtant, földrajzot, természetrajzot és rajzológeometriát dr. Lengyel I. Károly tanár, a tornát Berényi Antal okleveles tornatanár, az éneket Erkel Sándor, a hittant pedig a rendes ujpesti hitoktatók fogják tanítani.

H I R E K .

— **Alispánok értekezlete.** Beniczky Lajos Pest megye alispánja f. hó 15-kére bizalmas előértekezletre hívta meg az ország összes vármegyéinek az alispánjait. Az értekezlet, melyen 12 vármegye alispánja vett részt, megállapították a Fejérváry kormányfővel szemben gyakorlandó vármegyei ellenállás egyöntetűségét, a megyei tisztviselők függetlenségét, a válság idejére a megyék közötti szolidaritást s előkészítették az országos alispáni gyűlés anyagát.

— **Az orvódiák megnyitása.** Az ujpesti orvódiák, melyek a járványos betegség miatt néhány hétig zárva valának, f. é. augusztus hó 16-án megnyitották, amire ezennel felhívjuk a szülők figyelmét.

— **Pestvidéki esküdtek.** A pestvidéki törvényszéken a múlt hét végén sorsolták ki a szeptember havi esküdtbírákat. Rendes esküdtek lettek: Bunyata Vince kézművespró (Vác), Presler Kálmán építő-vállalkozó (Gödöllő), Fülöp Pál bérlő (Soroksár), Tanay József művezető (Rákospalota), Botmárk Armin gyárvezető (Ujpest), Szellár Dezső segédjegyző (Soroksár), Szováthy Soma nyugalmazott ellenőr (Vác), Goldman Antal bérlő (Rákospalota), Boda Aladár községi aljegyző (Ujpest), Magyar Kossa Sámuel földbirtokos (Tápiószentmárton), Noszkai János magánhivatalnok (Budapest), Klopfer Bernát kereskedő (Ráczkeve), Braun Ignác kereskedő (Vác), Safranovics Károly földbirtokos (Csömör), Bodványi Lajos kereskedő (Dunakeszi), Lukács János dr. ügyvéd (Vác), Kasselik Gyula dr. ügyvéd (Csömör), Boda Jenő intéző (Isaszeg), Koszinyi Arnold gyógyszerész (Vác), Brünauer Albert földbirtokos (Ászód), Darányi Simon kereskedő (Rákospalota), Spitzer Aladár kereskedő (Nagykátán), Károly Armin gyógyszerész (Ujpest), Pap Márton gazdatiszt (Veresegyháza), Bányai Sándor dr. ügyvéd (Soroksár), gr. Pejaesevics Albert földbirtokos (Rákospalota), Mitsky Sándor földbirtokos (Alberti). — Pótesküdték lettek: Borzsenszky József fényképész (Ujpest), Sadler Gyula vendéglős (Nagykátán), Neisz János ácsmester (Vác), Hegedüs András hírlapíró (Kispest), Gallovitz Győző könyvelő (Kispest), Komjáthy Gyula tisztviselő (Ujpest), Faith Gábor vállalkozó (Rákospalota), Balasz Adolf dr. ügyvéd (Erzsébetfalva), Bakó Géza nyug. őrnagy, (Tápiószel), Farkas Oszkár gazdatiszt (Gödöllő).

— **Szegénygyermekórház-egylet** van alakulóban Ujpesten. A hölgyekből álló előkészítő bizottság f. hó 16-án este 7 órakor alakuló közgyűlést tartott az ujpesti katolikus kör helyiségében. Az egyletnek az a célja, hogy az ismeretes Heil-féle gyermekórházi hagyatékot közadakozás útján addig növelje, amíg az alap elegendő lesz a szegénygyermekórház felállítására és berendezéséhez. A mai közgazdasági viszonyok ugyan az adakozásra nem alkalmasak, de remélhető, — sőt kívánatos is — hogy szívós kitartással az egyletnek sikerüljön fog az ujpesti gyermekórházat létrehozni, a melyet Ujpest község előjárósága és képviselőtestülete bizonyára létrehozott volna, ha lelkiismerete megengedte volna, hogy a kórház létesítéséből származó terhekkel az amugy is agyonadózott lakosságot még jobban megnyomorítsa. — Ne feledjék azok, kik a község előjáróságának és képviselőtestületének még ma is

rossz néven veszik, hogy a Heil Borbála-féle hagyatékot visszautasította, ne feledjék, hogy egészen más az, ha egy emberbaráti intézetet valamely jótékony egyesület létesít, és egészen más az, ha azt egy politikai község létesíti. Egy jótékony egyletnek nem írhat senki semmit elő. Az egyesület addig nyújtózkodik, amíg a takarója éri, de egy községgel szemben mihelyt valamit létesíteni akar, rögtön előáll a vármegye s a belügyminiszterium az ő szabályaival és követelményeivel, a mi más szóval annyit jelent, hogy a jótékony egyesület kismértékben és így kis összeggel, például a Heil-féle ház mostani szobáiba néhány ágyat beállítva, már megkezdheti a működését, míg a községtől rögtön modern kórház épületet, modern berendezést és modern fenntartást kívánnak. A szegénygyermek kórház tagadhatatlanul szükséges Ujpesten s ha önkéntes adakozásokból létrejön nagy diességére fog válni Ujpest társadalmának, egyrészt, másrészt pedig nem fog a terhek miatt senki feljajdulni.

— **Az első magyar harcoshar betegsegélyző és temetkezési egylet** f. évi szeptember hó 3-án az Uhl Károly-féle vendéglőben (István-tér) saját árva-alap pénztára javára dal-, szavaltat-, világposta- és tánczezel egybekötött alapító-ünnepélyt rendez. Belépti-díj Személyjegy előre váltva 60 fill. a pénztárnál 80 fill. Családjegy (1 ur 2 hölgy) 1 kor. 60 fillér, a pénztárnál 1 korona 80 fillér.

— **Uj zálogüzlet.** Az Ujpesti kereskedelmi és iparbank r. t. üzletkörének kibővítésére zálogkölesön-intézetet nyitott. Erről részletes felvilágosítást nyújt mai hirdetés rovatumk.

— **44.000 előfizetével** dicsekedhetik Tolnai Világ Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal tud igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képes lapok történetében. Százával érkeznek az elismerések az előfizetők részéről Tolnai Világ Lapjához, s legyünk őszinték, azt meg is érdemli ezen lap, mert rendkívül érdekes, tartalmánál fogva mindenkinél az érdeklődését magára vonja. — Ha valami nagy szenzációt olvasunk a napilapban, a legnagyobb áldozatok árán is megszerzi annak hősét Tolnai Világ Lapja, s már a legközelebbi számban bentláljuk az illető arcképét. Ez a lap igazi különlegesség. S ha tekintetbe vesszük, feltűnő oleső előfizetési árát, bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan család, a hol ezen lapra szükség nem volna. Kérjen egy mutatónyit Tolnai Világ Lapjából, ott részletes felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó ajándékra nézve is, de ha elő akar fizetni, előfizetési ár felévenként 4 frt helyett 2 frt 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly-körút 9.

— **Halálozás.** Hóberth Béláné szül. Jablonzky Gizella f. é. augusztus hó 11-én rövid szenvedés után életének 48-ik évében jobblétreszenderült. Hült tetemei f. hó 12-én d. u. 4 órakor nagy részvételt kísérték ki az örök nyugalom helyére. Az elhunytban schwarzháli Hóberth Béla pénzügyi számtanácsos hitvesét s Vilma, Erzsé, Róza, Béla gyermekeinek az édes anyját gyászolja. Béke és áldás lebegjen a felejthetetlen hit ves és anyja porai felett.

— **A gödöllői vadászterületet,** melyet eddig a királyi uradalom birt bérben, s amelynek pagonyában a király legjobban szeretett vadászni: a gödöllőiök a f. é. árlejtésen nem engedték át a királynak. Az érdekes árlejtés a következőleg folyt le: A királyi uradalom nevében Polner Lajos dr., az uradalom jogügyi képviselője és Stepelka Venczel királyi fővadász-mester jelent meg az árlejtésen. A kikiáltási ár ötszáz korona volt.

— Ezer korona! — szólott azonnal harsony hangon Stepelka ur.

— Kétezer korona! — licitált rá nyomban Hédervári Lóhel, a kerület országgyűlési képviselője, a kit a választói megkértek, hogy üsse el a király kezéről a bérletet.

— Kétezeröttszáz korona! — kiáltotta erre ingerülten a fővadász.

Ekkor közbeszólt Polner ügyvéd s azt kívánta, hogy a pályázati feltételekbe szur-

janak be utólag egy pontot, a mely szerint, ha nem a királyi uradalom, hanem valaki más veszi bérbe a vadászterületet, akkor oly időben, amikor a királyi család Gödöllőn tartózkodik, a vadászás szüneteljen.

— Tisztelet-beesület az uralkodóháznak, — vágott erre vissza Hédervári, — de most már az eredeti pályázatot megváltoztatni nem lehet. Meg aztán azt igazán nem lehet kívánni, hogy olyankor, ha a király vagy valamely főherceg hónapokon át itt tartózkodik, — amire ugyan remény nincs, — mi ne vadászhasunk, holott mi a vadászterületet drága pénzen vettük bérbe. Az ilyen intézkedés különben is ellenkeznék a pályázattal.

Efelelt vita indult meg, de végül nem adtak helyet a királyi uradalom képviselője részéről javasolt módosításnak. Folytatni akarták az árlejtést. Ekkor hirtelen felugrott székéről Jámbor András gödöllői törvénybíró, aki már nem tudta tovább elfojtani indulatát, s az asztalra dobott egy 30.000 koronáról szóló takarékpénztári könyvet.

— Én Gödöllő első gazdája vagyok, — mondotta haragosan, — 180.000 forint vagyonnal rendelkezem. Tudjátok meg, ime, mindjában, hogy mi történt velem s több társammal. A vaddisznók okozta károk megtérítése miatt elmentem ehhez az urhoz (Stepelkára mutat), amire ő kidobott bennünket ezekkel a szavakkal:

— Mars, hinaus! Kutyamaqyáren!

— Kidobott bennünket! — folytatta Jámbor általános felháborodást keltve a községbeliek között. — Arra kérem tehát a nagyságos urat — fordult rimánkodva Hédervárihoz — hogy, ha évi 30.000 korona bért is kell fizetni, de ki kell venni a vadászterületet. A felsőes urat szívesen látjuk, de itt többé esch-polyák nem vadászik!

Jámbor András szavait helyeslő zugás kísérte, amire Stepelka sértődötten vágta oda a lakosságnak:

— Das ist eine Demonstration! Gehen wir! — s ezzel Polnerrel együtt eltávozott.

Igy azután a bérlet 2510 koronával Hédervári kezére jutott.

A sikerült árlejtést nagy dárídó követte.

— **Naibert Aranka** urhölgy, mint Taresa-füzdön időző ismerőseink bennünket értesítenek, f. hó 6-án az ottani járási közközház-alap javára rendezett hangversenyen fényes sikert aratott. Naibert Aranka ez alkalommal „Thomas” románczát, a „Mignon” operából egyes szemelvényeket, valamint Tarnay A. „Medve” című dalát énekelte. Az áriát tömör és szép esengésű hangjának egész melegevel s finom érzéssel adta elő, s oly tetszésnyilvánításra ragadta a közönséget, hogy mindegyik dal többszöri kihívás után meg kellett ismételnie.

— **Az „Ujpesti Torna Egyesület”** f. hó 12-én szombaton, tartotta szokásos nyári táncvizalmát a Horváth-féle kerthelyiségben. A minden tekintetben fényes sikerre vezető mulatság sikerét azonban meghiúsította a már délután beállott esős időjárás, mely az esti órákban valóságos zivatarrá fajult. De még e balszerenese sem tartotta vissza az „U. T. E.” tánczolni és mulatni vágyó fiatalságát attól, hogy a helyszínen meg ne jelenjék és daczolja a természet elemével a táncznak reggelig ne hódoljon. Jó kedvvel, vidám hangulatban folyt le az est és bátran állítjuk, hogy az ott megjelent hölgyek kivétel nélkül kellemes emlékek távoztak. Az első négyest 60 pár tánczolta. Felülfizettek: Wolfner Tivadar 20 K, Magyar Pamutipar R. T. 10 K, Wolfner Nándor 10 K, Ujpesti Takarékpénztár 10 K, Wolfner Ferencz 10 K, Löwy Dávid és fiai 10 K, Wolfner Gyula 10 K, Mauthner Zoltán 10 K, Wolfner József 10 K, Salgó Sándor 6 K, Székely Lajos 4 K, Kalmár Albert 3 K, Podvinetz és Heisler-czég 3 K, N. N. 3 K, Róth Ferencz 2 K, Danubius hajógyár 2 K, Faragó Lajos 1 korona, kiknek ezuton mond hálás köszönetet a rendezőség.

— **Internátussal egybekötött zeneiskola.** A Somogyi Mór államilag képesített okleveles zenetanár igazgatása alatt álló zeneconservatoriumban Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 44. szám) internátus létesített. Az internátus havi díja: 80 frt. Ez összegbe beleértendő a teljes uri ellátás, a zongora, ének, zeneelmélet, ugmint: zene

szerzés, zene esztétika, zenetörténelem, — az énekesnői pályára készülőknel — a drámai előadás, a szavalás, valamint az idegen nyelvek tanításának tandíja is A növendékeknek díjtalanul állanak rendelkezésükre a tanulmányaikhoz szükséges hangszerek. Az internátusba kizárólagosan csakis növendékek vétetnek föl. Részletesebb felvilágosításokkal készséggel szolgál Somogyi Mór, tanár cons. igazgató.

Ránduljunk ki Rákospalotára

Van szerencsém Ujpest és Rákospalota n. é. közönségének b. tudomására hozni, hogy **Rákospalotán (Fő ut 62. sz. a. a. a gyógyszer-tár mellett) levő Kohn Sámuel-féle**

vendég!ömben

naponként jól és olesón lehet étkezni, azonkívül minden **pénteken és vasárnap** frissen készült

halpaprikás és rántott hal

kapható.

Egyben ajánlom saját szüretelésű Rajnai és Olasz Rizling, Szilváni, Kövidinka és Ezerjő, Mézes és Oportó fajboraimat.

Naponta frissen esapolt sör.

Pontos kiszolgálás, jutányos árak.

A n. é. közönség szives látogatását és támogatását kéri

tisztelettel

Kohn Sámuel

9.

vendéglős Rákospalotán.

Értesítés.

Tisztelettel jelentjük, hogy Ujpest Árpád-ut 3. szám alatt

Zálogkölcson-intézetet

nyitottunk.

Pénzkölcsönöket nyújtunk a legkisebb összegtől bármily nagy összegig értékpapírokra, arany-, ezüst- és ékszertárgyakra s mindennemű ingókra.

Kényelmesen berendezett raktárainkban a zálogtárgyak gondozásáról, szakszerű kezeléséről és megőrzéséről gondoskodunk.

Üzletfeleink pontos és gyors kiszolgálására pedig különösen súlyt helyezünk.

Ujpest, 1905. augusztus hó.

Tisztelettel

**Ujpesti kereskedelmi és iparbank
részvénytársaság.**

ifj. Fodor Ignátnál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt posterestant is rendelhetők.

Odol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 " — "
Kalodont foggerém	— " 50 "
Angol illatszerek kimérve deka	— " 60 "
Francia	— " 50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " — "
Szobaillatok minden illatban	1 " — "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " — "
" " kis üveg	1 " — "
Valódi Leichner Fettpuder minden színben	— " 90 "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 " — "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " — "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	— " 30 "
Valódi kölni viz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " — "
Manicur kézápoló szerek.	
Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 " — "
Kézápoló Honney Jelly	— " 70 "
Margit krém és puder	1 " — "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Feolin szappan	— " 90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 " — "
Suspensorium	1 " — "
Irigateur üvegbetéttel vízmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " — "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " — "
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5 " — "
Vizelő edények	1., 2., 3 " — "
Havi kötések	2 3 " — "
Havikötő betétek	— " 20 "

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és ülőpárnák gummiból.

Catheder Nelaton szerint.

Férfi óvszerek tuezatonként 1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.

Padló fénymaz legfinomabb minőség min-

den színben 1 doboz 1 " 20 "

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka — " 80 fill.

Pezsgők üvegenként 3 " — "

Cognac, Martel, Julien stb.

24.

Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi óvszerek seljemen vékony 20 drból álló min gyűjtemény 6 korona.

Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Neill.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczy Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos
	Beniczkyne Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben
	Beöthy Zsolt	Gaal József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Versegly Ferencz
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István	
					AZ ÍRÓK NÉVSORA

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papíros.

Diszkrét izlésű, diszes behőtési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A _____ cégtől
ezennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért;
a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.
A nem kívánt módozat törlendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részületek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételére kiegyenlítő nincs. A részületek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánvéendő.
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.
Lakhely és kelet: _____
Név és állás: _____

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részületekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.